有徵兆」。陳雄文說,勞動部已備妥二百 海嘯期間的解聘、無薪假潮,只能說是一 出現停業或裁員情況,但尚未出現如金融 表示,近來不少產業受經濟不景氣影響,

況

能說「有徵兆」,

不像金融海嘯時期嚴重

成衝擊;不過,目前解聘、無薪假情況只

【本報綜合報導】勞動部長陳雄文昨天

陳雄文:11月基本 工資

但國內出口連七降,對國內經濟絕對會造

凍結人事,遇缺不補

人,連華碩也開始



大量解雇數字更重要

無薪假人數變化比

較受矚目

0

陳雄文說

技業嚴重,但科技業 產業的就業問題比科 事管理。

陳雄文表示,傳統

爲獨立管理的子公司 續招募人才,而力智 況,如手機事業仍持 業並無遇缺不補的情 ;華碩表示,品牌主

華碩並未涉及其人

確實接到不少訊息,不只科技業,南部也 聘或無薪假潮捲土重來。陳雄文說,近來 **社經數據看來,基本工資「調整機會不大** 有傳統產業傳出停業或裁員。 陳雄文強調,台灣是出口導向的國家, 產業近期頻傳大量解雇案,外界憂心解 這筆銀彈 希望不要用到

開基本工資工作小組會議,但照目前相關 億元銀彈,作爲協助無薪假勞工充電學習 之用,但「希望不要用到」。 至於基本工資,陳雄文說,十一月會召 每年八月本來就會有較前一個月多的 期的八千零七十六人相較,增加不多,且 零九人;不過,勞保局表示,若與去年同 請領失業給付的人數也有九千二百零九人 量解雇員工,共一點一萬名勞工丟飯碗, 節性」情況 比去年同期增加四千多人。今年八月初次 較今年七月的五千四百人增加三千八百

高達九百零三家、二十三萬人放無薪假。 量解雇勞工保護法」的通報適用門檻 見得與景氣不佳有關;去年修正降低 白八十三人放無薪假,但金融海嘯時期曾 **有可能造成通報人數增加** 至於無薪假,目前約有十九家企業、七 勞動部說,今年大量解雇人數增多,不 也

儘管如此,陳雄文說,勞動部已從就業 刊報導華碩的子公司力智電子九月裁員四 宏碁總部表示此爲正常的人力調整。另周 傳出台灣區業績不佳,將裁減一成人力,

勞動部會與經濟部密切觀察就業市場情 據統計,今年已有二百多家廠商通報大 呈表示,無薪假在過去一、兩年皆未實施 廠商實施,但整體來說不像金融海嘯時那 參訓充電。 即上工計畫之用 **麼嚴重,園區已做好增才等因應措施。** 直到最近景氣未如預期好,才開始再有 此外,品牌雙A相繼爆出裁員潮。宏碁 上 月 264 科技部統計, 科學園區 人無薪 新竹、中部 假

助失業勞工職訓、提供雇用獎助津貼和立 未來若出現解聘、無薪假潮,除可作爲協 安定基金和就業保險基金備好二百億元 ,也可提供放無薪假勞工

大 師 星 雲

法 師 慧 傳 每份訂價10元 讀者專線:0800-087-828 訂報服務:02-8787-4005 02-8787-7828分機22



# 小啟

台灣選舉系列評論70篇 ,10月8日起可向天 下文化請購。明天刊登星 雲大師代序,敬請期待。 11版繼續刊登讀者回響。

思路,透過深刻敦厚的文筆,

書序

/ 高希均

0.2766

休無薪假,其中南科新世紀光電九十七人 學園區,九月有三家廠商共二百六十四 休無薪假最多。 南科園區管理局局長林威

動部昨天表示,已備 停業或裁員情況,勞近來不少產業出現 妥二百億元銀彈, 為協助無薪假勞工充 工處於薪資不確定狀 業前景不確定,讓勞 因爲無薪假代表產

電學習之用。

圖/資料照片

## 群 地區的當何

統大選中另一位「參選人」 動容 到第三篇:「 性討論,提升選舉品質的「無名氏」。大家 重視。 因此,有人說:「趙無任」變成了這次總

更有人說: 競選,我投他一票。」 他憂慮社會的分裂、民 無任?」時,我說:「 當友人問起「誰是趙 「趙無任要出來

不知道他在哪裡,但他的評論已經不斷地擴 流傳、轉載、討論;他一夕之間變成了 可以影響選民的「無形力量」。

變數、中華民族的前景 主的變質、兩岸交流的 他的看法實在是代表了

絕大多數沉默者的心聲

續文請見第三版

「參選人」

《慈悲思路·兩岸出路

在那裡默默地

裡吼叫、呼喚、機械嘈雜、樓倒頂塌,實在聲音;但拆樓的人,他們的聲音響亮,在那 以中華文化救台灣,還怕未來沒有出路嗎? 華文化、我和台灣大家過去的祖先一樣,在 爲什麼不助成大樓的興建呢?……高樓倒了 亂七八糟。 」「這個世間上總要有人出頭, 藍綠二黨如果也有慈悲,還怕未來沒有友好 望蔡英文、洪秀柱會倒閉的人,你們可以思 就像一個大樓有個頂,總要有人登頂……你 為社會、爲經濟、爲大衆打拼,他們都沒有 舉大樓的成功與倒閉」。 先生的文章, 的希望嗎?\_ 怒海餘生中來到台灣,因此,惟願國泰民安 台灣選風增添一些和平、善意的理性思路。 悲思路・兩岸出路》代序中寫著・「希望爲 **捨得結緣,身在喜捨。星雲大師爲本書《慈** 私無我,寧做老二,外得人和,內得心安, 没有「分別心」,與人爲善, 又指出:「 對你有什麼好處呢?正值選舉的時候,希 文章中寫著:「建樓的人, 別無他求。……假如我們兩岸慈悲,共同 生的文章,就被其標題及論點吸引:「選六月三十日在《人間福報》第一次讀到趙 慈悲的廣義解釋包括了:有「同理心」, (一)出現了另一位

是那麽貼近現實,傳達的訊息是那麽地令人多元,引證的典故是那麽豐富,敘述的方式 兩黨有十萬個總統候選人」;七月二日又讀 之思之。」 沒想到七月一日又讀到第二篇:「讓台灣 。這樣的連載就立刻引起了大家高度的 文章中所環繞「選舉」的角度是那麼 兩位女性競選總統是台灣的榮

參加選舉理 鬥士,

擊對方的影射、抹黑、指控、捏造……透過文。在競選團隊的核心及外圍組織的算計下,打我們所嚮往的「君子之爭」從來沒有出現過 愈惡劣的人間煉獄。作者在評論中質問:「選 四年一次的總統選舉,全民就要經歷一次愈來 候選人當選,早已被醜化得「遍體麟傷」。 出;其中網軍變成了最新的武器。無論哪一邊字、圖片、名嘴、網路,一波又一波地傾巢而 舉要靠罵人來當選嗎?

般人對「宗教人士」的一些歧視。他憂心忡忡 以擁有這樣宏觀而多元的視野,古今及中外的 自由。即使是專門硏究民主政治的學者,也難 找台灣領導力、悲憫土地與人民、深思民主與 治,兩岸關係, 的決定要在總統大選前,對民主選舉,政黨政 例證,以及慈悲與超脫的胸懷。 次全面性的坦率討論。 ,大同世界,下一代福祉等等重要議題,做一 七十篇文章分成四篇:選出優秀領導人、尋 統獨糾結,本土化,民族意識

們的民主政治無法產生驕傲。對民主再嚮往的 內心也有深沉的疑慮。 每

我一生愛中國、愛台灣、愛中

無任先生七十 根性的平實筆名。 十月八日,天下文化與《人間福報》 (二) 以慈悲思路評論重要議題 篇文章,編輯成書出版,書名是天下文化與《人間福報》將把趙 台灣選舉系列評論

17388.15 457.3

我」,「任」是「責任」,合起來是「一個無 私、有責任感的老百姓」。這真是一個具有草

冢姓之一,代表的是「大家」,「無」



東京 16~25 曼谷 25~32 雪梨 14~24 洛杉磯 21~26 紐約 11~17 里約 21~28 日內瓦 5~17 倫敦 12~16 羅馬 16~25 約堡 11~27 香港 27~31 福州 23~31 昆明 14~21 武漢 14~25 上海 18~26 南京 15~23 西安 12~23 青島 15~22 北京 11~22 天氣

起來思考和討論。

長期發展有利的觀念,都提了出來,供大家一

,跨宗教。凡是對台灣選舉、兩岸交流及社會

這本著作的論點是跨黨派,跨族群,

· 跨地區

台北 25~34 晴午後陣雨 桃園 25~32 晴午後陣雨 新竹 25~33 晴時多雲 台中 26~33 晴時多雲 南投 25~33多雲時間 嘉義 25~33多雲 台南 28~33 多雲 高雄 28~32多雲 花蓮 25~31多雲陣雨 台東 25~32多雲

台灣的選舉,尤其總統大選,已使人民對我

台灣集中市場 台灣店頭市場

失去的可信度,國會所失去的效率,兩岸所失 會所遭遇的挫折,政黨所經歷的對立,媒體所

○年代中期進入民主時代後一連串的折騰:社

趙無任先生悲天憫人地看到了台灣自一九日

去可以交流的速度與廣度,開放所面臨的反對

以及不斷出現的內鬥與內耗,甚至政府與一

0.81

地細讀這本書,台灣的民主品質、社會和諧與個受人奚落與厭惡的「民主之惡」。大家認真

「台灣選舉」在趙無任的筆下,不應當再是

兩岸合作就能大幅改善。

東京日經 香港恆生 20846.30▲ 289.70 註:新台幣昨收33.128元 升值1.64角

美元 港幣 人民幣

4.286 0.2659 台灣銀行提供

社址:(110)台北市松隆路327號5樓|總機:02-8787-7828|傳真:02-8787-1820|訂報:02-8787-4005・8787-7828分機22|採訪:02-2691-9448分機29|傳真:02-2691-9449|廣告:02-8787-7828分機31~36| 中區服務中心:04-7382145 | 南區服務中心:07-6565780 | 人間福報社股份有限公司 E-mail:newsmaster@merit-times.com.tw | 人間福報網址:http://www.merit-times.com.tw | 中華郵政北台字第6971號執照登記爲新聞紙交寄